

60余部新片鏖战暑期档

国产电影多元绽放 悬疑历史动画佳作云集

暑期档向来是电影市场的黄金战场，2025年更是有超60部新片汇集。其中，国产影片凭借多元题材、豪华班底与深刻内涵脱颖而出，以悬疑探秘、历史传奇、动画创新等多元类型，为观众带来一场精彩纷呈的光影盛宴。

悬疑历史交织 再现时代风云

《酱园弄·悬案》是今年暑期备受瞩目的影片，该片定档6月21日。影片改编自民国四大奇案之一，以1945年上海酱园弄骇人听闻的杀夫案为蓝本，从女性视角切入，揭示时代变迁下的众生百态。该片由陈可辛执导，章子怡、王传君、易烊千玺主演。为还原老上海风貌，剧组耗时数月勘景，选取高度契合的老弄堂实景并精心布置，潮湿的青石板路、斑驳的砖墙，搭配昏暗光影，营造出充满压迫感的悬疑氛围。一众实力派演员的表现更是一大看点。章子怡将带来颠覆性表演，诠释案件背后复杂多面的女性角色；王传君与易烊千玺也将与她展开精彩对手戏，在各方势力的角力中，展现人性的复杂与挣扎，令人期待。

7月25日上映的《长安的荔枝》改编自马伯庸同名小说，讲述唐代小吏李善德接到一项几乎不可能完成的任务：在荔枝三日保鲜期内，将岭南新鲜荔枝运至五千余里外的长安。这场“千里送荔枝”的冒险，不仅展现古代物流系统的奇妙运作，更借古喻今，通过小人物视角呈现大唐盛世下的社会百态。影片由大鹏自导自演，其独特喜剧风格将为故事增添别样色彩。面对层层关卡的刁难、运输途中的重重困难，李善德在窘迫中不断寻找破局之法，喜剧元素与紧张情节巧妙融合。此外，刘德华、杨幂等明星的友情助阵，也为影片质量提供保障。

由管虎、费振翔联合执导，朱一龙、吴磊、倪妮领衔主演的《东极岛》，取材自二战“里斯本丸沉船事件”。1942年，载有1800多名英军战俘的日本货船遭美军鱼雷攻击沉没，东极岛渔民在日本威胁下，冒死展开海上营救，成功救出300多名英国军人。影片历时200天拍摄，在浙江东极岛实地取景，并于扬州影视基地搭建大规模海难场景，运用复杂海洋视效技术还原救援场景。惊涛骇浪中，渔民们划着小船穿梭，炮火轰鸣下的紧张救援画面，极具视觉冲击力。此前在戛纳电影节试映17分钟片段时，便收获外媒盛赞，称其“兼具历史意义与视觉冲击力”。

多元题材绽放 诠释百态人生

7月17日上映的《戏台》由陈佩斯执导并主演，黄渤、姜武等实力派演员加盟。影片改编自同名高分口碑话剧，以民国时期的戏台为背景，将台前的锣鼓喧天与幕后的人心浮动交织呈现。陈佩斯凭借多年喜剧功底，巧妙驾驭荒诞叙事风格，通过戏班众人在乱世中的遭遇，折射出时代的动荡与人性的复杂，一场充满黑色幽默的舞台人生即将上演。

时隔七年，饶晓志执导的《无名之



辈》系列重磅回归，陈建斌、刘德华、王俊凯等新老实力派演员携手，续写小人物的传奇。前作凭借对平凡人物细腻的刻画收获众多好评，此次系列新作中，无名之辈们将走出贵州，走向更广阔的世界，继续以热血与坚持书写属于自己的故事，延续“做大做强、再创辉煌”的无名宇宙，让观众在欢笑与泪水中感受平凡人生的力量。

《恶意》由来牧宽、姚文逸执导，张小斐、梅婷、陈雨锶主演。影片围绕“双人坠楼案”展开，在网络时代信息爆炸的背景下，展现真相与恶意的激烈较量。随着案件调查的深入，网络舆论的力量、人性的复杂与阴暗逐渐浮出水面，深刻探讨“我们与恶的距离”，是一部极具现实意义的悬疑佳作。

《人生会议》定档6月28日上映，由宋晓飞执导，肖央、古力娜扎、王迅主演，该片以“无限次时空穿越”为设定，讲述主角解锁人生巅峰的奇妙故事。在不断穿越中，主角经历生活的“爆改”，重新审视人生的意义与价值，将奇幻元素与成长主题相结合，为观众带来一场轻松又充满思考的观影体验。

动画创新突破 演绎传统新篇

追光动画新作《聊斋·兰若寺》7月12日将登陆大银幕，这是国产动画首次以故事集形式呈现《聊斋志异》。影片采用“1+5”叙事方式，融合《崂山道士》《莲花公主》《聂小倩》等六个风格

迥异的故事，每个故事搭配独特美术风格，如《崂山道士》的毛毡风，人物线条质朴，充满童趣；《画皮》的宋画风，画面细腻，古韵十足，给观众带来新奇视觉体验。《长安三万里》原班人马的加入，将传统美学与现代叙事结合，通过动画形式赋予古老志怪故事新的生命力，带观众走进奇幻的“聊斋宇宙”。

作为《中国奇谭》系列首部动画电影，《浪浪山小妖怪》由原班主创团队打造，以西游为故事背景，融合传统国画与现代表现手法，呈现极致中国风。“浪浪山”概念曾在网络引发共鸣，影片深入挖掘小妖怪的内心世界与冒险历程。小妖怪们渴望走出浪浪山，追寻梦想，却在过程中遭遇挫折与成长。影片借其经历映射现代人职场与生活困境，让不同年龄段观众产生共鸣。

在《喜羊羊与灰太狼》动画开播二十周年之际，系列第十部大电影《喜羊羊与灰太狼之异国破晓》如约而至。影片中，小羊们将开启全新异国冒险，熟悉的角色搭配新奇剧情，在传承经典的同时不断创新。异国他乡的神秘场景、全新的敌人与挑战，都将为故事注入新活力。相信这部电影将继续为亲子观众带来欢乐与温暖，成为暑期亲子观影的绝佳选择。

此外，进口影片方面，《侏罗纪世界：重生》《新·驯龙高手》等多部强IP属性电影关注度较高，原创动画电影《地球特派员》、赛车题材影片《F1：狂飙飞车》等也将亮相。

